
문제 풀이 과제

1. 다음 중 옳은 것은? [배점 3, 중하 ]

① 4× (−2)3 = 32

② (−2)2 × (−2)2 = −16

③.
. (−2)2 × (−8) = −32

④ 9× 32 = 33

⑤ (−3)× (−3)3 = −34

..

① 4× (−2)3 = 4× (−8) = −32

② (−2)2 × (−2)2 = (−2)4 = 16

③ (−2)2 × (−8) = 4× (−8) = −32

④ 9× 32 = 32 × 32 = 34

⑤ (−3)× (−3)3 = (−3)4 = 34

.해설

2. 다음 중 a12 ÷ a2 ÷ a4 과 계산 결과가 같은 것은?

[배점 3, 중하 ]

① a12 ÷ (a8 ÷ a4) ②.
. (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2

③
a12

a8
÷ a2 ④ a12 ÷ (a2 ÷ a4)

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2

..

a12 ÷ a2 ÷ a4 = a12−2−4 = a6 이다.

① a12÷(a8÷a4) = a12÷(a8−4) = a12÷a4 = a8

② (a4)3÷a2÷(a2)2 = a12÷a2÷a4 = a12−2−4 =

a6

③
a12

a8
÷ a2 = a12−8−2 = a2

④ a12 ÷ (a2 ÷ a4) = a12 ÷ (a2−4) = a12 ÷ a−2 =

a12−(−2) = a14

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2 = a12−5−2 = a5

.해설

3. 다음과 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 2a, 원뿔

의 부피가 (24a3b− 20a2b)π 라고 한다. a = 2, b = 3

일 때, 높이를 구하여라.

[배점 3, 중하 ]

..

.. 63

.. 63

..

(원뿔의 부피) =
1

3
× (밑넓이)× (높이)

(원뿔의 부피) = (24a3b− 20a2b)π

(밑넓이) = π(2a)2 = 4πa2

(24a3b− 20a2b)π =
4πa2

3
× h

h = (24a3b− 20a2b)π × 3

4πa2

h = (6ab− 5b)× 3

∴ h = 18ab−15b a = 2, b = 3일때, 18ab−15b =

18× 2× 3− 15× 3 = 108− 45 = 63

.해설

4. Å
1

2
xy2z

ã2
× 4x3y2

3
÷
Å
−xy2z

3

ã
= axbycz 에서 a−

b2 +
3

2
c 의 값은?

[배점 4, 중중 ]

① −5 ② −7 ③.
. −11

④ −13 ⑤ −15

1



..

1

4
x2y4z2 × 4x3y2

3
× −3

xy2z
= −x2+3−1y4+2−2z2−1

= −x4y4z

∴ a = −1, b = 4, c = 4

∴ a− b2 +
3

2
c = −1− 16 + 6 = −11

.해설

5. 2x− 5

3
− x− 7

4
= Ax + B 일 때, A − B 의 값은?

[배점 4, 중중 ]

①
1

2
②.

.
1

3
③ 4 ④ 5 ⑤ 6

..

2x− 5

3
− x− 7

4
=

8x− 20− 3x+ 21

12
=

5x+ 1

12
=

5

12
x+

1

12

A =
5

12
, B =

1

12

∴ A−B =
5

12
− 1

12
=

4

12
=

1

3

.해설

6. (x−4)(x−3)(x+2)(x+3)의전개식에서 x2의계수와

상수항의 합을 구하여라. [배점 4, 중중 ]

..

.. 55

.. 55

..

(x− 4)(x− 3)(x+ 2)(x+ 3)

= {(x− 4)(x+ 3)}{(x− 3)(x+ 2)}
= (x2 − x− 12)(x2 − x− 6)

x2이 나오는 항은 −6x2 + x2 − 12x2 = −17x2

이다. 따라서, x2의 계수는 −17이고 상수항은 72

이므로 x2의 계수와 상수항의 합은 −17+72 = 55

이다.

.해설

7.
a : b = 1 : 2 이고,

Å
b+

1

a

ã
÷
Å
1

b
+ a

ã
= 일 때,

안에 알맞은 수는? [배점 5, 중상 ]

①
1

2
② −1

2
③ 1

④.
. 2 ⑤ 3

..

a : b = 1 : 2 이므로 b = 2a

=

Å
b+

1

a

ã
÷
Å
1

b
+ a

ã
=

Å
ab+ 1

a

ã
÷
Å
1 + ab

b

ã
=

b

a
=

2a

a
= 2

.해설

8. Å
−4

3
xy3
ã2

×4xy÷4xpyq =
16y

9x2
일 때, p+q 의 값을

구하여라. [배점 5, 중상 ]

..

.. 11

.. 11

2



..

Å
−4

3
xy3
ã2

× 4xy ÷ 4xpyq =
16y

9x2

16

9
x2y6 × 4xy × 1

4xpyq
=

16y

9x2

16

9
x3−py7−q =

16y

9x2

3− p = −2 ∴ p = 5

7− q = 1 ∴ q = 6

∴ p+ q = 11

.해설

9. 반지름의 길이가 r 인 원모양의 연못 둘레에 아래 그

림과 같이 너비가 a 인 길이 있다. 이 길의 한 가운데를

지나는 원의 둘레의 길이를 l 이라 할 때, 이 길의 넓이

S 를 a, l 의 식으로 나타내면?

[배점 5, 중상 ]

① S = a+ l ② S = a− l

③ S = −a+ l ④.
. S = al

⑤ S =
al

2

..

l = (a+ 2r)π

S = (a+ r)2π − πr2

= (a2 + 2ar + r2)π − πr2

= (a2 + 2ar)π

∴ S = a(a+ 2r)π = al

.해설

10. 자연수 n 에 대하여 n! = 1 × 2 × 3 × · · · × n 으로

정의한다.
n−114!

n−2
= k2 (k 는 자연수)이기 위한 가장

작은 자연수 n 의 값을 구하여라. [배점 5, 상하 ]

..

.. 858

.. 858

..

n−114!

n−2
=

n−1

n−2
× 14! = n× 14! = k2

14! = 1× 2× 3× 22 × 5× (2× 3)× 7× 23 × 32

×(2× 5)× 11× (22 × 3)× 13× (2× 7)

= 211 × 35 × 52 × 72 × 11× 13

주어진 식이 어떤 자연수의 제곱이 되기 위해서는

소인수들의 지수가 짝수가 되어야 하므로 가장 작

은 자연수 n 은

n = 2× 3× 11× 13 = 858

.해설
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